


 

 

 

 
 



 

 

 

 
 







   
 

   
 





  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 



 



 

zjednodušeni, která nám pak usnadní tvorbu modelů pro matematicky popis 

 

𝑡 = 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝜏)

 

𝑞 = −𝜆.
𝑑𝑡

𝑑𝑥



𝑑𝑡/𝑑𝑥 𝑑𝑡

𝑑𝑥

𝑔𝑟𝑎𝑑 𝑡 =
𝑑𝑡

𝑑𝑥

λ

𝑞 = −𝜆.
𝑑𝑡

𝑑𝑥
= −𝜆. (−

𝑡1 − 𝑡2

𝑑
) = 𝜆.

𝑡1 − 𝑡2

𝑑

𝜏

𝑄 = 𝑞. 𝐴. 𝜏 =
𝑡1−𝑡2

𝑅
. 𝐴. 𝜏

𝑅 =
𝑑

𝜆



𝑞 =
𝜆1

𝑑1

(𝑡1 − 𝑡2) =
𝜆2

𝑑2

(𝑡2 − 𝑡3) =
𝜆3

𝑑3

(𝑡3 − 𝑡4) [𝑊. 𝑚2]

(𝑡1 − 𝑡2) =
𝑑1

𝜆1
. 𝑞;  (𝑡2 − 𝑡3) =

𝑑2

𝜆2
. 𝑞; (𝑡3 − 𝑡4) =

𝑑3

𝜆3
. 𝑞

(𝑡1 − 𝑡4) = 𝑞. (
𝑑1

𝜆1
+

𝑑2

𝜆2
+

𝑑3

𝜆3
) = 𝑞. (𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3)

𝑞 =
𝑡1 − 𝑡𝑛+1

𝑑1

𝜆1
+

𝑑2

𝜆2
+

𝑑𝑛

𝜆𝑛

   [𝑊/𝑚2]



λ

Δ

𝑄 = 𝑞. 𝐴 = −𝜆.
𝑑𝑡

𝑑𝑟
. 𝐴 = −𝜆.

𝑑𝑡

𝑑𝑟
. 2. 𝜋. 𝑓. 𝑙



𝑑𝑡 = 𝑡1 − 𝑡2 = −
𝑄

2. 𝜋. 𝜆. 𝑙
. (ln 𝑟1 − ln 𝑟2) =  −

𝑄

2. 𝜋. 𝜆. 𝑙
. ln

𝑟2

𝑟1

𝑄 =
2. 𝜋. 𝜆. 𝑙

ln
𝑟2

𝑟1

. (𝑡1 − 𝑡2) =
2. 𝜋. 𝜆. 𝑙

ln
𝑑2

𝑑1

. (𝑡1 − 𝑡2)

Teplotu v libovolném místě r od středu válce dostaneme ze vztahu 

𝑡 = 𝑡1 −
𝑄

2. 𝜋. 𝜆. 𝑙
. ln

𝑟

𝑟1
 



𝑞 =
𝑄

𝑙
=

2. 𝜋. (𝑡1 − 𝑡2)

1
𝜆

. ln
𝑑2

𝑑1

=
2. 𝜋. (𝑡2 − 𝑡3)

1
𝜆

. ln
𝑑3

𝑑2

=
2. 𝜋. (𝑡3 − 𝑡4)

1
𝜆

. ln
𝑑4

𝑑3

𝑡1 − 𝑡2 =
𝑞

2. 𝜋
.

1

𝜆1
. ln

𝑑2

𝑑1

𝑡2 − 𝑡3 =
𝑞

2. 𝜋
.

1

𝜆2
. ln

𝑑3

𝑑2

𝑡3 − 𝑡4 =
𝑞

2. 𝜋
.

1

𝜆3
. ln

𝑑4

𝑑3



𝑡1 − 𝑡4 =
𝑞

2. 𝜋
. (

1

𝜆1
. ln

𝑑2

𝑑1
+

1

𝜆2
. ln

𝑑3

𝑑2
+

1

𝜆3
. ln

𝑑4

𝑑3
)

𝑞 =
2. 𝜋. (𝑡1 − 𝑡4)

1
𝜆1

. ln
𝑑2

𝑑1
+

1
𝜆2

. ln
𝑑3

𝑑2
+

1
𝜆3

. ln
𝑑4

𝑑3

 

𝑡 = 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝜏)

 

 

 

 

λ

𝑑𝐼 = 𝑑𝑄𝜆 + 𝑑𝑄𝑣

 

𝑄𝜏 = 𝛼. 𝐴. 𝛥𝑡



τ

Δ

α

α

α 

α 

α 

α

𝑁𝑢 =
𝛼. 𝑙

𝜆𝑎
 [−]

𝛼 =
𝑁𝑢. 𝜆𝑎

𝑙
 [𝑊/(𝑚2𝐾)]

 

Δρ ρ ρ

𝛽 =
1

𝑣
.
𝑑𝑣

𝑑𝑡
= −

1

𝜌

𝑑𝜌

𝑑𝑡



𝑁𝑢 = 𝐶. (𝐺𝑟. 𝑃𝑟)𝑛

 

𝑁𝑢 = 𝑓(𝑅𝑒, 𝐺𝑟, 𝛤1, 𝛤2, … )

𝑁𝑢 = 𝑓(𝑅𝑒, 𝐺𝑟, 𝑃𝑟, 𝛤1, 𝛤2, … )

Γ1, Γ

η η

η η



𝑁𝑢 = 0,023. 𝑅𝑒0,8. 𝑃𝑟0,4       [𝑅𝑒 ≥  104]

𝑁𝑢 = 0,17. 𝑅𝑒0,33. 𝑃𝑟0,43. 𝐺𝑟0,10. (
𝑃𝑟

𝑃𝑟𝑤
)

0,25

 

𝐺𝑟 =
𝑔. 𝛽. 𝐿3. (𝑇𝑠 − 𝑇∞)

𝜐2

β υ

𝑁𝑢 =
𝛼. 𝑆.

𝛥𝑇
𝑉

𝜆. ∇2. 𝑇
=

𝛼.
𝛥𝑇
𝐿

𝜆.
𝛥𝑇
𝐿2

=
𝛼. 𝐿

𝜆

α λ

𝑃𝑟 =
𝜐

𝑎

υ

𝑅𝑒 =
𝑣𝑠. 𝑑

𝜐

 υ



𝐵𝑖 =
𝛼. 𝐿

𝜆

α λ

 

𝑄̇ = 𝜑𝑖−𝑗. 𝐴𝑖 . 𝜀𝑛. 𝐶 [(
𝑇𝑖

100
)

4

− (
𝑇𝑗

100
)

4

]

ϕ ε

 

𝜑𝑖−𝑗 = 1

𝜀𝑛 =
1

1
𝜀𝑖

+ (
𝐴𝑖

𝐴𝑗
) . (

1
𝜀𝑗

− 1)

 

𝜑𝑖−𝑗 = 1



𝜀𝑛 =
1

1
𝜀𝑖

+
1
𝜀𝑗

− 1

ϕ

 

 

o 

o 

 

 



 

 

𝑄𝑍𝑇𝑅 = 𝑈. 𝑆. 𝛥𝑡     [𝑊]

Δ

𝛥𝑡 =  𝑇𝑚𝑒 − 𝑇𝑒𝑥𝑡

𝑈 =
𝜋

1
𝛼𝑖. (𝑑 − 2. 𝑡𝑝𝑜𝑡)

+
1

2. 𝜆𝑝𝑜𝑡
. ln

𝑑
𝑑 − 2. 𝑡𝑝𝑜𝑡

+
1

2. 𝜆𝑖𝑧
. ln

𝐷
𝑑

+
1

𝛼𝑒 . 𝐷

       [𝑊/𝑚𝐾]

λpot – 

λiz 

α



𝑈 =
𝜋

1
2. 𝜆𝑝𝑜𝑡

. ln
𝑑

𝑑 − 2. 𝑡𝑝𝑜𝑡
+

1
2. 𝜆𝑖𝑧

. ln
𝐷
𝑑

+
1

𝛼𝑒 . 𝐷

       [𝑊/𝑚𝐾]

λ α

𝑑𝐾𝑅𝐼𝑇 =
2.𝜆

𝛼

 



𝜆 =
𝑄. 𝑑

(𝜃1 − 𝜃0). 𝑆. 𝜏

λ

θ1, θ0 

 𝜏  

 



 





 



 

 

  

λ   
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Ʃ
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Ʃ
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λ   
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Ф Ф Ф

Ф



Ф

Ф

Ф θ θ

Σ

Σ

Σ

Σ

θint,i – teplota interiéru 

θe – teplota v exteriéru 

Ф θ θ



ρ

 

     

Δ

Δ

    



 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      

 

θ θ ‐

ε

θ ‐ θ Ф

      

Ф Ф Ф Ф



     

Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф



      

 

θ θ ‐
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Ф Ф Ф Ф

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        



     

Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      

 



θ θ
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Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      

 



θ θ

‐

ε

θ ‐ θ Ф

      

Ф Ф Ф Ф

        

         



     

Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      



 

θ θ ‐

ε

θ ‐ θ Ф

      

Ф Ф Ф Ф

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       



     

Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      

 



θ θ

‐

ε

θ ‐ θ Ф

      

Ф Ф Ф Ф
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

         



     

Δ

Δ

    

 
    

θ θ θ ‐ θ Ф

      

 



θ θ

‐

ε

θ ‐ θ Ф

      

Ф Ф Ф Ф

 

















 



 

 

 

 

 







 

 

 

 

 

 

 



 

Δ

Δ Δ

𝛥𝑡 =
(𝑇1 − 𝑡2) − (𝑇2 − 𝑡1)

ln
(𝑇1 − 𝑡2)
(𝑇2 − 𝑡1)

=
(65 − 55) − (45 − 10)

ln
(65 − 55)
(45 − 10)

= 19,96 °𝐶

𝐴 =
𝑄1𝑛. 103

𝑈. 𝛥𝑡
=

35,2. 103

420.19,96
= 4,2 𝑚2
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Křivka odběru a dodávky 

Křivka dodávky

Křivka odběru



→ 

 





 

 

 



Kód prvku Název a DN (mm) Počet 

Komín    

IVDEDU20 Přechodový díl EW-DW25/200 200/250 1 

IVDRM020 Rovný díl 200mm DW25/200 200/250 1 

IVDSB820 Koleno 85° DW25/200 200/250 1 

IVDZSU20 Vynášecí díl DW25/200 200/250 2 

IVDRTN20 Kontrolní díl DW25/200 200/250 1 

IVDRM120 Rovný díl 950mm DW25/200 200/250 26 

IVDDEU20 Hlavice a přechodový díl DW25-EW/200 200/250 1 

IVEMDE20 
Těsnění Silikon /200 200 33 

Konzole trojúhelníková (odstup 50-130mm) 250 2 

IVDWK025 DW25/250   

IVDWHF25 Stěnová objímka (odstup 50mm) DW25/250 250 8 

IVEWBU25 Rozeta a manž. proti zatékání EW/250 250 1 

Kaskáda a kouřovod    

PPRM08 Trubka s hrdlem 0,25m 80 4 

PPEK00 Koncový kus kaskády se zpětnou klapkou 200/80 1 

PPTK80 
Trubkový díl s 87° odbočkou a zpětnou 

klapkou 
200/80 3 

PPRTA0 Revizní T-kus s odtokem 200 1 

ZULJ40 Sifon Long John (pro přetlak) vývod 40mm 40 1 



ZUWK01 Hadice pro odvod kondenzátu 1bm  3 

PPRM00 Trubka s hrdlem 0,25m 200 2 

PPRB90 Revizní koleno 87° 200 1 

    

Sání    

PPSB98 Koleno 87° 80 4 

PPKTR80 
Revizní T-kus s měřícím otvorem 

(redukovaný) 
80*/200 1 

PPTE80 Trubkový díl s 87° odbočkou 200/80 3 

PPSB90 Koleno 87° 200 1 

PPRS50 Ukončovací trubka bez hrdla (černá) 200 1 

TTLG03 Větrací mřížka hliník 300x300 1 
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ρ

𝑉𝑒 = 1,3. 𝑉0. 𝑛 = 1,3.1,88.0,02625 = 0,000064 𝑚3 = 0,064155

𝑉𝑒𝑝 =
𝑉𝑒 . (𝑝ℎ𝑝 + 100)

𝑝ℎ𝑝 − 𝑝𝑑
=

0,0000064. (400 + 100)

400 − 45
= 0,0901 => 𝑣𝑜𝑙í𝑚 8𝑙



𝑝𝑑𝑑𝑜𝑣 ≥ 1,1. ℎ. 𝜌. 𝑔. 10−3 + ∆𝑝𝑧 = 1,1.2.1000.9,81. 10−3 + 20 = 41,58𝑘𝑃𝑎 (𝑣𝑜𝑙í𝑚 45𝑘𝑃𝑎)

 

 



 



 

𝐾𝑣 = 0,01 
𝑞

√𝛥𝑝

Δ
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Δ

     
 

 

 
 

 

 

       

 

 

      
 

 

      
 

 

  
 

 

 

       

 

 

      
 

 

  
 

 

 
 

 

      
 

 

𝑚 =
𝑄𝑀𝐴𝑋

𝑐. (𝑡𝑝 − 𝑡𝑧)
=

1,794.3600

4186.15
= 

𝐾𝑣 = 0,01.
𝑚

√𝛥𝑝𝑅𝑉 𝑀𝐴𝑋

= 0,01
102,84

√2,934
= 

𝛥𝑝𝑅𝑉 𝑀𝐴𝑋 = 𝛥𝑝𝐷𝐼𝑆𝑃 − (𝛥𝑝𝑉 + 𝛥𝑝𝑆𝑃𝑂𝑇Ř) = 5,082 − 2,817)= 



  

      
 

 

      
 

 

   
 

 

 
 

 

   
 

 
 

 

 

       

 

 

      
 

 

      
 

 

  
 

 

   
 

 

 

       

 

 

      
 

 

      
 

 

   
 

 

𝛥𝑝𝑣 = (0,01.
𝑚

𝐾𝑣𝑠
)2 = (0,01.

102,84

0,7
)2 = 

𝑎 =
𝛥𝑝𝑣

𝛥𝑝𝐷𝐼𝑆𝑃
=

3,244

5,082
= 



 

 

Δ

     

 
 

       

      

      

  

  
 

       

      

      

   

 

   

 
 

       

      

      

  

   
 

     

𝑚 =
𝑄𝑀𝐴𝑋

𝑐. (𝑡𝑝 − 𝑡𝑧)
=

1794.3600

4186.15
= 

𝛥𝑝𝑣 = (0,01.
𝑚

𝐾𝑣𝑠
)2 = (0,01.

102,84

4,0
)2 = 

𝐾𝑣 = 0,01.
𝑞

√𝛥𝑝𝑅𝑉 𝑀𝐴𝑋

= 0,01
102,84

√8,874
= 

𝑎 =
𝛥𝑝𝑣

𝛥𝑝𝐷𝐼𝑆𝑃
=

10,726

14,691
= 



  

      

      

   

 

Δ

     

 
 

       

      

      

  

  
 

       

      

      

   

 

   

 
 

       

      

      

  

   
 

       

      

      

   

𝑚 =
𝑄𝑀𝐴𝑋

𝑐. (𝑡𝑝 − 𝑡𝑧)
=

1794.3600

4186.15
= 

𝛥𝑝𝑣 = (0,01.
𝑚

𝐾𝑣𝑠
)2 = (0,01.

102,84

4,0
)2 = 

𝐾𝑣 = 0,01.
𝑞

√𝛥𝑝𝑅𝑉 𝑀𝐴𝑋

= 0,01
102,84

√8,874
= 

𝑎 =
𝛥𝑝𝑣

𝛥𝑝𝐷𝐼𝑆𝑃
=

10,726

14,691
= 



 

http://www.tzb-info.cz/


 

 

- 

- 

- 

- η



 λ

𝑉𝑚𝑖𝑛 = 0,26. 𝐻 − 0,25 = 0,260.35 − 0,25 = 8,85𝑚3/𝑚3

𝑉𝑠𝑘 = λ. V𝑚𝑖𝑛 = 1,3.8,85 = 11,5 𝑚3/𝑚3

 

𝑃𝑧 =
∑ 𝑄𝑧

η. 𝐻𝑢
=

165

0,98.35
= 0,00481 𝑚/𝑠

𝑃𝐿 =
∑ 𝑄𝐿

η. 𝐻𝑢
=

53

0,98.35
= 0,00155 𝑚/𝑠

 

𝑉𝑠𝑝,𝑧 = 𝑉𝑠𝑘 . 𝑃𝑧 = 11,5.0,00481 = 0,0553𝑚3/𝑠 = 199,134𝑚3/ℎ

𝑉𝑠𝑝,𝐿 = 𝑉𝑠𝑘 . 𝑃𝐿 = 11,5.0,00155 = 0,0178𝑚3/𝑠 = 64,170𝑚3/ℎ

 

𝑉𝑠𝑝,𝑍 = 𝑛. 𝑂 = 0,5.52,475 = 26,238 𝑚3/ℎ

𝑛𝑧 =
𝑉

𝑂
=

199,134

52,475
= 3,795/ℎ

𝑛𝐿 =
𝑉

𝑂
=

64,17

52,475
= 1,223/ℎ

 

𝑆 =
𝑉𝑠𝑝,𝑍

𝑣
=

0,0553

1,5
= 0,035𝑚2

𝑄𝑍,𝑍 = 𝑝. 𝑄𝑍 = 0,01.165000 = 1650𝑊

𝐻𝑇 =
𝑄

𝛥𝑡
=

562

22
= 25,55 𝑊/𝐾

𝐻𝑉 = 𝑉. 𝜌. 𝑐 = 0,0553.1300 = 71,89 𝑊/𝐾

𝑡𝑖,𝑧 = 𝑡𝑒 +
𝑄𝑍,𝑍

𝐻𝑇 + 𝐻𝑣
= −12 +

1650

25,55 + 71,89
= 16,93 °𝐶



𝑄𝑍,𝐿 = 𝑝. 𝑄𝑧 + 𝐼. 𝑆𝑜 = 0,015.53000 + 0 = 795 𝑊

𝐻𝑉 = 𝑉. 𝜌. 𝑐 = 0,0178.1300 = 23,14 𝑊/𝐾

𝑡𝑖,𝑍 = 𝑡𝑒 +
𝑄𝑍,𝑍

𝐻𝑉 + 𝐻𝑇
= 30 +

795

23,14 + 25,55
= 46,33 °𝐶

𝑉𝐿 =
𝑄𝑍,𝐿

𝜌. 𝑐. 𝛥𝑡
=

795

1300.8
= 0,076 𝑚3/𝑠 = 273,6𝑚3/ℎ

 

 

𝐸𝑇𝑉,𝑑 = 𝑉. 𝑐. (𝑡1 − 𝑡2) = 10,752.1,163. (55 − 10) = 562,71 𝑘𝑊ℎ/𝑑𝑒𝑛

𝑘1 =
𝑡𝑡𝑣 − 𝑡𝑠𝑣,𝐿

𝑡𝑡𝑣 − 𝑡𝑠𝑣,𝑍
=

55 − 15

55 − 10
= 0,89



𝐸𝑇𝑉 = 𝐸𝑡𝑣,𝑑. 𝑑 + 𝑘𝑡. 𝐸𝑡𝑣,𝑑. (350 − 𝑑) = 562,71.220 + 0,89.562,71. (350 − 220)

= 188,90 𝑀𝑊ℎ/𝑟

𝐸𝑇𝑉,𝑆𝐾 =
𝐸𝑇𝑉

𝜂𝑧𝑑𝑟𝑜𝑗. 𝜂𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟
=

188,9

0,9.0,55
= 381,62𝑀𝑊ℎ/𝑟

 

𝐻𝑇+𝐼 =
𝑄

𝛥𝑡
=

105,736

32
= 3304,25 𝑊/𝐾

𝐸 = 24. 𝜀. 𝑒. 𝐷. 𝐻𝑇+𝐼 = 24.0,8.0,8.3248.3304,25 = 164,85 𝑀𝑊ℎ/𝑟

𝐷 = 𝑑. (𝑡𝑖𝑠 − 𝑡𝑒𝑠) = 232. (18 − 4) = 3248

𝐸𝑈𝑇 =
𝐸

𝜂𝑧𝑑𝑟𝑜𝑗 . 𝜂𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟
=

164,85

0,9.0,95
= 192,81 𝑀𝑊ℎ/𝑟

𝐸 = 3600.
𝐸

𝐻
= 3600.

(𝐸𝑇𝑉 + 𝐸𝑈𝑇 + 𝐸𝑉𝑍𝑇)

𝐻

= 3600.
(381,62 + 192,81 + 0). 106

35 000 000

= 59 084 𝑚3/𝑟
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